

**Protokół nr 17/2018**  
**z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego**  
**z dnia 13 kwietnia 2018 roku**

**Data:** 13 kwietnia 2018 roku  
**Rozpoczęcie posiedzenia:** 08:00  
**Zakończenie posiedzenia:** 08:40

**Miejsce:** sala nr 105 Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu al. Wyzwolenia 24.

**W posiedzeniu udział wzięli:** Pan Jacek Cichura Starosta, Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta, Pan Mirosław Potapowicz Członek Zarządu, Pani Dorota Piotrkowska Członek Zarządu oraz zaproszeni goście: Pani Joanna Błażuk Skarbnik, Pani Sylwia Piela Sekretarz, Pani Aneta Błaszkwicz Naczelnik OR, Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP, Pan Marek Rawski przedstawiciel Dolnośląskiej Izby Aptekarskiej, wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do protokołu.

**Pan Jacek Cichura Starosta** zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku obrad (*Zaproszenie na posiedzenie Zarządu wraz z porządkiem obrad stanowi zał. nr 1 do protokołu*).

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu przyjął następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 16/2018 z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego.
4. Projekt Uchwały Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Wałbrzyskiego realizowanego w 2018 roku pn. „Aktywna Jedlina... dla każdego coś dobrego”.  
**Referuje: Pani Aneta Błaszkwicz naczelnik OR**
5. Projekt Uchwały Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Wałbrzyskiego realizowanego w 2018 roku pn. Cykl spacerów szczawieńskich  
**Referuje: Pani Aneta Błaszkwicz naczelnik OR**
6. Wniosek w sprawie wydania opinii w sprawie wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym w dniu 1 maja 2018 roku w związku z imprezą -bieg uliczno-terenowy pn. Bieg Jeża.  
**Referuje: Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP**
7. Wniosek w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 12 maja 2018 roku imprezy rowerowej pod nazwą „Korona Gór Sowich”.  
**Referuje: Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP**
8. Wniosek w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 6 maja 2018 roku imprezy sportowo-rekreacyjnej – wyścigu rowerowego pn. Grand Prix Walim MTB- Puchar Strefy MTB Sudety.  
**Referuje: Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP**
9. Wniosek w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 12 maja 2018 roku III etapu 53 Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „CCC TOUR Grody Piastowskie”.  
**Referuje: Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP**
10. Projekt Uchwały Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok  
**Referuje: Pani Joanna Błażuk Skarbnik**
11. Omówienie korespondencji kierowanej do Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego
12. Sprawy różne
  - Przedstawiciel Dolnośląskiej Izby Aptekarskiej
13. Zakończenie posiedzenia

**Ad.1.**

Zrealizowano

**Ad. 2.**

Zrealizowano

### **Ad.3.**

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu przyjął protokół Nr 16/2018 z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego (4 Członków Zarządu obecnych).

### **Ad.4.**

**Pani Aneta Błaszkwicz Naczelnik OR** omówiła Projekt Uchwały Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Wałbrzyskiego realizowanego w 2018 roku pn. „Aktywna Jedlina... dla każdego coś dobrego”.

Na podstawie uchwały XXXI/64/2017 Rady Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 27 października 2017 roku w sprawie uchwalenia na rok 2018 programu współpracy Powiatu Wałbrzyskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1817, z późn. zm.), oraz rozstrzygnięciem budżetu partycypacyjnego Powiatu Wałbrzyskiego na rok 2018, przygotowano ogłoszenie o otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Wałbrzyskiego realizowanego w 2018 roku pn. „Aktywna Jedlina... dla każdego coś dobrego”.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu podjął Uchwałę nr 51/2018 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 13 kwietnia 2018 roku (4 Członków Zarządu obecnych).

### **Ad.5.**

**Pani Aneta Błaszkwicz Naczelnik OR** przedstawiła Projekt Uchwały Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Wałbrzyskiego realizowanego w 2018 roku pn. Cykl spacerów szczawieńskich

Na podstawie uchwały XXXI/64/2017 Rady Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 27 października 2017 roku w sprawie uchwalenia na rok 2018 programu współpracy Powiatu Wałbrzyskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1817, z późn. zm.), oraz rozstrzygnięciem budżetu partycypacyjnego Powiatu Wałbrzyskiego na rok 2018, przygotowano ogłoszenie o otwartym konkursie ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego Powiatu Wałbrzyskiego realizowanego w 2018 roku pn. Cykl spacerów szczawieńskich.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu podjął Uchwałę nr 52/2018 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 13 kwietnia 2018 roku (4 Członków Zarządu obecnych).

### **Ad.6.**

**Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP** przedstawił wniosek w sprawie wydania opinii w sprawie wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym w dniu 1 maja 2018 roku w związku z imprezą -bieg uliczno-terenowy pn. Bieg Jeża.

W dniu 10 kwietnia 2018 roku Mieroszowskie Centrum Kultury w Mieroszowie wystąpiło do Zarządu Powiatu w sprawie wydania opinii w sprawie wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym w dniu 1 maja 2018 roku w związku z imprezą -bieg uliczno-terenowy pn. **Bieg Jeża**.

Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2017 roku poz. 2222 ze zmianami) zarządcą dróg powiatowych jest Zarząd Powiatu. Stosownie do art. 65 a ust. 3 pkt. 7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany uzgodnić z zarządcą drogi obszar wykorzystania pasa drogowego oraz sposób i termin przywrócenia go do stanu poprzedniego. Ponadto na podstawie art. 65a ust.1 Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany zapewnić bezpieczeństwo osobom obecnym na imprezie oraz porządek podczas trwania imprezy. Do pisma dołączono następujące dokumenty: zabezpieczenia trasy biegu i regulamin. Zgodnie z trasą biegu wniosek dotyczy wykorzystania następujących dróg powiatowych: nr 3383 D – ul. Sportowa w Mieroszowie do Nowego Siodła.

Uwzględniając powyższe proponuję wydział merytoryczny zaproponował aby uzgodnić wykorzystanie drogi powiatowej nr 3383 D w sposób szczególny w dniu 1 maja 2018 roku w celu przeprowadzenia Biegu Jeża pod warunkiem przestrzegania wyznaczonej trasy i terminu biegu, zachowania czystości pasa drogowego dróg powiatowych oraz przywrócenia ich do stanu pierwotnego w przypadku zaistnienia jakichkolwiek zniszczeń spowodowanych wyżej wymienioną imprezą.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował przedstawiony wniosek (4 Członków Zarządu obecnych).

#### Ad.7.

**Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP** omówił wniosek w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 12 maja 2018 roku imprezy rowerowej pod nazwą „Korona Gór Sowich”.

W dniu 3 kwietnia 2018 roku do zarządcy dróg powiatowych wystąpił organ zarządzający ruchem na drogach powiatowych i gminnych w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 12 maja 2018 roku imprezy rowerowej pod nazwą „**Korona Gór Sowich**”.

Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych ( tekst jednolity Dz. U. z 2017 roku poz. 2222 ze zmianami.) zarządcą dróg powiatowych jest Zarząd Powiatu. Stosownie do art. 65 a ust. 3 pkt. 7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany uzgodnić z zarządcą drogi obszar wykorzystania pasa drogowego oraz sposób i termin przywrócenia go do stanu poprzedniego . Ponadto na podstawie art. 65a ust. 1 Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany zapewnić bezpieczeństwo osobom obecnym na imprezie oraz porządek podczas trwania imprezy.

Do pisma z dnia 3 kwietnia 2018 roku dołączono następujące dokumenty: wniosek Stowarzyszenia Grody Piastowskie, minutowy czas przejazdu, trasę etapu i program wyścigu. Wniosek dotyczy wykorzystania drogi powiatowej nr 3356 D na odcinku od granicy powiatu kłodzkiego do Walimia w dniu 12 maja 2018 roku. Planowany przejazd kolarzy między godziną 10:28 a 10:36.

Analizując powyższe Wydział merytoryczny proponuje: uzgodnić wykorzystanie drogi powiatowej nr 3356 D w dniu 12 maja 2018 roku na przeprowadzenie imprezy rowerowej pod nazwą „**Korona Gór Sowich**” w zakresie wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny na następujących warunkach: przestrzegania wyznaczonej trasy wyścigu, na czas przejazdu peletonu kolarzy ruch drogowy będzie chwilowo wstrzymywany, organizator przywróci do stanu pierwotnego pas drogowy na trasie wyścigu w przypadku zaistnienia jakichkolwiek zniszczeń spowodowanych przeprowadzaną imprezą.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował przedstawiony wniosek (4 Członków Zarządu obecnych).

#### Ad.8.

**Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP** przedstawił omówił wniosek w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 6 maja 2018 roku imprezy sportowo-rekreacyjnej – wyścigu rowerowego pn. Grand Prix Walim MTB- Puchar Strefy MTB Sudety.

W dniu 6 kwietnia 2018 roku do zarządcy dróg powiatowych wystąpiło Centrum Sportu i Rekreacji w Walimiu w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 6 maja 2018 roku imprezy sportowo-rekreacyjnej – wyścigu rowerowego pn. **Grand Prix Walim MTB- Puchar Strefy MTB Sudety**.

Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych ( tekst jednolity Dz. U. z 2017 roku poz. 2222 ze zmianami.) zarządcą dróg powiatowych jest Zarząd Powiatu. Stosownie do art. 65 a ust. 3 pkt. 7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany uzgodnić z zarządcą drogi obszar wykorzystania pasa drogowego oraz sposób i termin przywrócenia go do stanu poprzedniego . Ponadto na podstawie art. 65a ust. 1 Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany zapewnić bezpieczeństwo osobom obecnym na imprezie oraz porządek podczas trwania imprezy.

Do wniosku z dnia 4 kwietnia 2018 roku dołączono następujące dokumenty: plan zabezpieczenia trasy, mapę z naniesioną trasą wyścigu, program imprezy, zobowiązanie organizatora, wykaz osób odpowiedzialnych za prawidłowy przebieg i zabezpieczenie imprezy, regulamin imprezy. Wniosek dotyczy wykorzystania dróg powiatowych nr 3376 D w Walimiu- ul. Górna Kolonia i Żeromskiego oraz ul. Górna w Jugowicach, nr 3356 D w Rzeczcze i nr 3375 D – ul. Nowa Kolonia w Walimiu. Analizując powyższe Wydział merytoryczny proponuje: uzgodnić wykorzystanie dróg powiatowych w dniu 6 maja 2018 roku na przeprowadzenie **Grand Prix Walim MTB- Puchar Strefy MTB Sudety** w zakresie wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny na następujących warunkach: przestrzegania wyznaczonej trasy wyścigu, na czas przejazdu peletonu kolarzy ruch drogowy będzie chwilowo wstrzymywany, organizator przywróci do stanu pierwotnego pas drogowy na trasie wyścigu w przypadku zaistnienia jakichkolwiek zniszczeń spowodowanych przeprowadzaną imprezą.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował przedstawiony wniosek (4 Członków Zarządu obecnych).

#### Ad.9.

**Pan Andrzej Sokołowski Naczelnik WIP** przedstawił wniosek w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 12 maja 2018 roku III etapu 53 Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „CCC TOUR Grody Piastowskie”.

W dniu 3 kwietnia 2018 roku do zarządcy dróg powiatowych wystąpił organ zarządzający ruchem na drogach powiatowych i gminnych w sprawie uzgodnienia wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny – zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym na przeprowadzenie w dniu 12 maja 2018 roku III etapu 53 Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „CCC TOUR Grody Piastowskie”.

Zgodnie z art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2017 roku poz. 2222 ze zmianami.) zarządcą dróg powiatowych jest Zarząd Powiatu. Stosownie do art. 65 a ust. 3 pkt. 7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany uzgodnić z zarządcą drogi obszar wykorzystania pasa drogowego oraz sposób i termin przywrócenia go do stanu poprzedniego. Ponadto na podstawie art. 65a ust. 1 Prawo o ruchu drogowym organizator imprezy jest obowiązany zapewnić bezpieczeństwo osobom obecnym na imprezie oraz porządek podczas trwania imprezy.

Do pisma z dnia 3 kwietnia 2018 roku dołączono następujące dokumenty: wniosek Stowarzyszenia Grody Piastowskie, minutowy czas przejazdu, trasę etapu i program wyścigu. Wniosek dotyczy wykorzystania drogi powiatowej nr 3356 D na odcinku od granicy powiatu kłodzkiego do Walimia w dniu 12 maja 2018 roku. Planowany przejazd kolarzy między godziną 14:28 -14.33.

Analizując powyższe Wydział merytoryczny proponuje: uzgodnić wykorzystanie drogi powiatowej nr 3356 D w dniu 12 maja 2018 roku na przeprowadzenie III etapu 53 Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego „CCC TOUR Grody Piastowskie” w zakresie wykorzystania dróg powiatowych w sposób szczególny na następujących warunkach: przestrzegania wyznaczonej trasy wyścigu, na czas przejazdu peletonu kolarzy ruch drogowy będzie chwilowo wstrzymywany, organizator przywróci do stanu pierwotnego pas drogowy na trasie wyścigu w przypadku zaistnienia jakichkolwiek zniszczeń spowodowanych przeprowadzaną imprezą.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował przedstawiony wniosek (4 Członków Zarządu obecnych).

#### Ad.10.

**Pani Joanna Błażuk Skarbnik** omówiła Projekt Uchwały Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2018 rok

##### I. Zwiększenie dochodów

**o kwotę :** **34.370 zł**

**w dziale 852 - Pomoc społeczna** **34.370 zł**

Ⓜ Zwiększa się dochody Powiatu na podstawie pisma **25.080 zł**

Wojewody Dolnośląskiego Nr FB-BP.3111.153.2018.KR z dnia 05 kwietnia 2018 roku z przeznaczeniem na zadania o których mowa w art. 20 ust. 1 pkt 2 i art. 51c ust.5 ustawy o pomocy społecznej, w związku z Programem kompleksowego wsparcia dla rodzin "Za życiem".

• Zwiększa się dochody Powiatu na podstawie pisma **9.290 zł**

Wojewody Dolnośląskiego Nr FB-BP.3111.54.2018.KSz

z dnia 15 lutego 2018 roku o wysokości dotacji ujętych

w ustawie budżetowej na 2018 rok.

##### II. Zmniejszenie wydatków

**o kwotę :** **4.500 zł**

**w dziale 758 – Różne rozliczenia** **4.500 zł**

• Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty oraz podjętą decyzją przez Zarząd zmniejsza się rezerwę celową na zadania wynikające z programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w planie finansowym Starostwa z przeznaczeniem na zadania publiczne.

##### III. Zwiększenie wydatków

**o kwotę :** **38.870 zł**

**w dziale 852 - Pomoc społeczna** **34.370 zł**

• Na wniosek Dyrektora Powiatowego Środowiskowego Domu **25.080 zł**

Samopomocy w Wałbrzychu zwiększa się plan finansowy jednostki z przeznaczeniem na finansowanie ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi – realizacja Programu kompleksowego wsparcia dla rodzin "Za życiem".	9.290 zł
• Na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałbrzychu zwiększa się plan finansowy jednostki z przeznaczeniem na realizację programu korekcyjno – edukacyjnego dla sprawców przemocy.	4.500 zł
<b>w dziale 926 – Kultura fizyczna</b>	<b>4.500 zł</b>
• Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty oraz podjętą decyzją przez Zarząd zwiększa się plan finansowy Starostwa z przeznaczeniem na zadania publiczne pn.: - Ogólnopolski Turniej Koszykówki o wejście do 2 ligi Koszykówki Mężczyzn (Półfinał) w kwocie <b>1.500 zł</b> - Ogólnopolski Turniej Tenisa Ziemnego na Wózkach Szczawno-Zdrój 2018 w kwocie <b>3.000 zł</b>	
<b>IV. Przeniesienia wydatków</b>	
<b>w dziale 710 – Działalność usługowa</b>	<b>3.000 zł</b>
• Na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w powiecie wałbrzyskim dokonuje się przeniesień między paragrafami w planie finansowym jednostki w związku z koniecznością dostosowania planu do planowanych wydatków.	
<b>w dziale 750 – Administracja publiczna</b>	<b>1.135 zł</b>
• Na wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty dokonuje się przeniesień między paragrafami w planie finansowym Starostwa w celu zabezpieczenia środków na zakup certyfikatu SSL umożliwiającego zabezpieczenie witryn i usług webowych Starostwa.	
<b>w dziale 801 – Oświata i wychowanie</b>	<b>3.700 zł</b>
⑩ Na wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Szczawnie-Zdroju dokonuje się przeniesień w planie finansowy jednostki w celu zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów umowy zlecenia za przeprowadzenie warsztatów fotograficznych dla uczniów Zespołu Szkół w Szczawnie Zdroju.	1.200 zł
• Na wniosek Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno - Wychowawczego dokonuje się przeniesień w planie finansowy jednostki w celu zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów delegacji za podróże służbowe.	2.500 zł
<b>w dziale 853 - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej</b>	<b>7.000 zł</b>
• Na wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wałbrzychu dokonuje się przeniesień między paragrafami w planie finansowym jednostki w związku z koniecznością wypłaty odszkodowania za rozwiązanie umowy o pracę, na podstawie ugody nr VP 1/18.	
<b>w dziale 855 - Rodzina</b>	<b>4.135 zł</b>
• Na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wałbrzychu dokonuje się przeniesień między paragrafami w planie finansowym jednostki w celu zabezpieczenia środków na wypłatę dodatku specjalnego za obsługę programu 500 +.	
<b>V. ZMIANY W WYDATKACH INWESTYCYJNYCH</b>	
<b>w dziale 600 – Transport i łączność</b>	<b>45.000 zł</b>
• W związku z możliwością ubiegania się przez Powiat o dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Remont obiektu mostowego (JNI 01013318) w ciągu drogi powiatowej Nr 3381 D w km 0+080 w miejscowości Grzmiąca, gm. Głuszycza” w ramach Rządowego Programu na rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury Drogowej, na wniosek Naczelnika Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska dokonuje się przeniesień w planie finansowym Starostwa między zadaniami inwestycyjnymi:	
<b>zmniejszenie :</b>	
– „Budowa chodników w ciągach dróg powiatowych”	
<b>zwiększenie :</b>	
– „Remont obiektu mostowego (JNI 01013318) w ciągu drogi	

powiatowej Nr 3381 D w km 0+080 w miejscowości Grzmiąca,  
gm. Głuszycy”

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu podjął Uchwałę nr 53/2018 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 13 kwietnia 2018 roku (4 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.11.**

**Pan Jacek Cichura Starosta-** przedstawił pismo Dyrektora Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Wałbrzychu Nr PŚDS-061-4/18 z dnia 30.03.2018 r. w sprawie udzielenia wsparcia finansowego w kwocie 1.000 zł w związku z planowaną organizacją obozu żeglarskiego w maju b.r. W nawiązaniu do przedstawionego wniosku **Starosta Pan Jacek Cichura** zapytał Pani Skarbnik jakie mamy możliwości aby udzielić wnioskowanego wsparcia finansowego?

**Pani Skarbnik Joanna Błażuk** oznajmiła, iż kwotę tę możemy przekazać z rezerwy ogólnej.

**Pan Wicestarosta Krzysztof Kwiatkowski** zawniósł aby wsparcia w kwocie 1000 zł udzielić z rezerwy ogólnej.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował wniosek Wicestarosta Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego (4 Członków Zarządu obecnych).

**Ad.12.**

- **Pan Marek Rawski Przedstawiciel Dolnośląskiej Izby Aptekarskiej-** przedstawił kwestię dotyczącą systemu określania rozkładu godzin pracy aptek w porze nocnej, dni wolne od pracy i święta na terenie Powiatu Wałbrzyskiego. Przedstawiona informacja odnosiła się do kwestii takiej iż dyżury te są bardzo niezasadne na terenie Powiatu Wałbrzyskiego gdyż osoby które w porach nocnych czy święta korzystają z pomocy medycznej czynią to na terenie miasta Wałbrzycha gdzie również zaopatrują się w leki. Powiat Wałbrzyski jest tak rozległy, że jeżeli jest konieczność zakupu lekarstw np. mieszkańca Walimia nie skorzysta z apteki w Boguszwowie-Gorcach bo i tak jadą tam musi przejechać przez miasto Wałbrzych gdzie są dostępne apteki. Jednocześnie dodał, iż apteki na terenie powiatu są prowadzone przez jedną czy dwie osoby natomiast wprowadzenie dyżurów nocnych i świątecznych wiąże się z koniecznością zatrudnienia dodatkowego pracownika.

W odniesieniu do wypowiedzi Przedstawiciela Dolnośląskiej Izby Aptekarskiej Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta oznajmił, iż bardzo dobrze rozumie tą sytuację jednakże Zarząd jak i Rada Powiatu nie miała innego wyjścia i musiała podjąć taką uchwałę gdyż ustawodawca tak nakazuje. W innym przypadku Rada Powiatu była by narażona na bezczynność organu.

**Pan Mirosław Potapowicz Członek Zarządu-** w nawiązaniu do tej kwestii oznajmił, iż zasadnym jest aby to przedstawiciele izby aptekarskiej wystąpili do ustawodawcy o zmianę tych przepisów prawa gdyż w obecnej chwili zarząd jak i Rada Powiatu Wałbrzyskiego są bezsilni.

- **Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta** poinformował Członków Zarządu że odbył spotkanie z przedstawicielami rodzin zastępczych zawodowych oraz przedstawicielami rodzinnych domów dziecka. Z tego spotkania wypłynęły wnioski które odnosiły się m.in. do kwestii środków jakie są przekazywane osobą które biorą po opiekę dzieci. W ostatnim czasie zostało zwiększone wynagrodzenie dla tych osób o kwotę 100 zł jednak wiązało się to tylko ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia w kraju. Jednakże biorąc pod uwagę ościenne miasta i powiaty to to wynagrodzenie jest średnio większe o kwotę 500 zł i te dysproporcje bardzo dobrze widać. Wicestarosta dodał, iż są takie sytuacje że osoba prowadząca rodzinny dom dziecka dziećmi musi opiekować się 24 godziny na dobę, ponieważ pod swoją opieką ma ośmioro dzieci gdzie zdarza się że dwójka jest w wieku 2-3 lat. Jednocześnie dodał, że wynagrodzenie jakie otrzymują te osoby jest nieadekwatne do pracy jaką wykonują, uwzględniając rodzaj tej pracy, zaangażowanie, poświęcenie. Wicestarosta dodał, iż tych rodzin nie mamy dużo i powinniśmy je uszanować jak i docenić, biorąc pod uwagę że koszty utrzymania dzieci w domach dziecka są o wiele większe niż w takich rodzinach. Wicestarosta oznajmił, iż lepiej jest stawiać na rodzinne domy dziecka gdyż w takich domach dzieci lepiej się czują mają lepsze warunki do życia i do wychowywania się w rodzinie. Jednocześnie dodał, iż koszty utrzymania dziecka przez Powiat Wałbrzyski w takich rodzinach i tak są mniejsze niż w domach dziecka gdyż nie trzeba brać pod uwagę zatrudniania opiekunów wypłacania pochodnych, urlopów, 13 pensji itp. Wicestarosta oznajmił iż jego propozycja jest taka aby od II połowy roku przystąpić do zmniejszenia występujących dysproporcji i osobą które prowadzą rodzinne domy dziecka oraz są zawodowymi rodzinami zastępczymi przyznać podwyżkę w kwocie 250 zł. W związku z tą sytuacją Pan Wicestarosta zawniósł aby w II połowie roku zwiększyć o kwotę 250 zł wynagrodzenia dla każdej osoby pracującej w rodzinnym domu dziecka oraz prowadzącym zawodową rodzinę zastępczą.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował wniosek Wicestarosta Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego (4 Członków Zarządu obecnych).

- **Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta**- odniósł się również do sytuacji iż mamy rodziny zawodowe w których jest troje dzieci ale z uwagi na sytuacje w których sąd orzeka że natychmiastowo dziecko musi zostać umieszczone w rodzinie zastępczej wówczas dziecko kierujemy do takiej rodziny dzieci ponadnormatywne wszystko to odbywa się oczywiście zgodni z prawem gdyż rodzina ma do tego warunki. Jednakże dysproporcje również pojawiają się w tej sytuacji ponieważ rodzina dostaje pod opiekę jedno lub dwoje dzieci ale nie otrzymują wynagrodzenia za tą opiekę ponieważ ustawodawca tego nie przewidział. Rodziny te są gotowe przyjąć te dzieci na tydzień lub dwa do czasu ostatecznego rozstrzygnięcia jednakże zasadnym jest aby te rodziny za ten czas opieki jakoś wspomóc. W związku z tą sytuacją propozycja jest taka aby zobowiązać dyrektora PCPR do przygotowania symulacji i zastosowania wewnętrznego pozaustawowego rozwiązania. Zasadnym jest przygotowanie np. zarządzenia które będzie normowało dodatek dla tych rodzin za opiekę w tym czasie nad powierzonymi dziećmi. W związku z tym Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta zawnioskował o zobowiązanie Dyrektora PCPR do przygotowania symulacji dodatku dla rodzin które przyjmują dzieci w wymiarze ponadnormatywnym.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował wniosek Wicestarosta Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego (4 Członków Zarządu obecnych).

- **Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta**- nawiązał również do sytuacji związanej z dofinansowaniem wypoczynku dzieci z rodzin zawodowych oraz tych z rodzinnych domów dziecka, a mianowicie chodzi o wsparcie rodzinnych integracji nie tylko dofinansowania obozów lub kolonii. Zasadny jest rozważenie kwestii dofinansowania rodzinnych wyjazdów, nie chodzi o pokrycie w 100% wyjazdów do luksusowych hoteli ale wsparcie np. kosztów dojazdu, pobytu w ośrodku nad morzem. Rodziny te oczywiście by partycypowały w kosztach ale zasadnym jest przeanalizowanie tej sprawy i zliczenie tych kosztów. W związku z tym Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta zawnioskował o zobowiązanie Pani Skarbnik do przygotowania zestawienia ile mamy takich rodzin oraz ilu mamy tam dzieci tak aby można było oszacować środki na przedmiotowy cel.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował wniosek Wicestarosta Pana Krzysztofa Kwiatkowskiego (4 Członków Zarządu obecnych).

- W odniesieniu do odbytego spotkania **Pan Krzysztof Kwiatkowski Wicestarosta** poinformował Członków Zarządu, iż rodziny zastępcze mają duży problem z dostępem do służby zdrowia a przede wszystkim z dostępem do konkretnych specjalistów. Dlatego też zaproponował aby rozważyć kwestię wykupu dodatkowych kart ubezpieczeniowych dla dzieci w tych rodzinach. Przedmiotowe karty pomogły by w krótszym czasie dostać się do wymaganego lekarza, gdyż w obecnym czasie bywa tak że na wizytę do specjalisty czeka się np. 3 miesiące. W odniesieniu do tej sytuacji zasadnym jest sprawdzenie ilu dzieci mamy oraz przeanalizowanie z brokerem ubezpieczeniowym jaki był by to koszt wykupu takich kart.

W związku z tą sytuacją **Pan Jacek Cichura Starosta** zawnioskował o zobowiązanie Naczelnika OR do przeprowadzenia rozmów z brokerem ubezpieczeniowym jaki był by koszt wykupu kart ubezpieczeniowych (szybszy dostęp do specjalistów) dla dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych oraz rodzinnych domach dziecka.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się Zarząd Powiatu pozytywnie zaakceptował wniosek Wicestarosta Pana Jacka Cichury Starosty (4 Członków Zarządu obecnych).

- **Pani Aneta Błaszkwicz Naczelnik OR**- odniosła się do kwestii podjętej uchwały w sprawie uchwalenia kalendarza wydarzeń kulturalno-sportowych w Powiecie Wałbrzyskim na rok 2018, Pani Naczelnik oznajmiła iż pierwszą uchwałą wydział przedstawił na posiedzeniu zarządu w dniu 23.02.2018r i wówczas zarząd podjął decyzję aby dofinansować Klub Sportowy Melafir w organizacji imprezy Biathlon dla Każdego. W wyniku podjętej uchwały wydział skierował do wszystkich organizatorów pisemną informację o przyznanych środkach przez Zarząd Powiatu. Jednakże na wniosek Członka Zarządu została dokonana zmiana uchwały oraz to że zamiast imprezy Biathlon dla Każdego organizowanej przez Klub Sportowy Melafir wpisano imprezę Biathlon dla Każdego organizowaną przez Uczniowski klub sportowy Trójgarb w Witkowie. Po dokonaniu tych zmian ponownie zostały skierowane pisma do organizatorów z informacją o dokonanych zmianach w kalendarzu imprez, i wówczas Klub Sportowy Melafir otrzymał pismo że ich impreza nie zostanie objęta dofinansowaniem. Po otrzymaniu takiego pisma prezes klubu zadzwoniła do nas z informacją iż jest niezręczna sytuacja ponieważ impreza ta została wpisana do ogólnopolskiego kalendarza imprez sportowych i ogólnopolski związek biathlonistów ogłosił już to na swoich stronach internetowych. Jednocześnie Pani Prezes poinformowała że związek szykuje podziękowanie dla Powiatu Wałbrzyskiego za udzielone dofinansowanie. W związku z zaistniałą sytuacją Pani Naczelnik Aneta Błaszkwicz poprosiła o zajęcie stanowiska przez Członków Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w przedmiotowej sprawie.

W nawiązaniu do zaistniałej sytuacji oraz tego że był to wniosek Pana Stanisława Janora który w dniu dzisiejszym jest nieobecny na Posiedzeniu Zarządu Starosta Pan Jacek Cichura podjął decyzję o przeniesienie tego punktu na następne Posiedzenie Zarządu.

**Ad.13.**

**Pan Jacek Cichura Starosta** po wyczerpaniu porządku obrad zakończył posiedzenie.

Przewodniczący Zarządu Powiatu: Jacek Cichura

Wicestarosta: Krzysztof Kwiatkowski

Członek Zarządu: Mirosław Potapowicz

Członek Zarządu: Stanisław Janor

Członek Zarządu: Dorota Piotrkowska

Four handwritten signatures in blue ink are positioned on the right side of the page, each on a horizontal dotted line. The signatures are stylized and cursive. The top signature is the largest and most prominent. Below it are three smaller signatures, each corresponding to one of the council members listed on the left.

Protokół sporządziła:  
Monika Winnik